

端午假期海南离岛免税购物金额2.05亿元

持续擦亮离岛免税“金字招牌”

本报6月11日讯(记者梁冰)据海口海关统计,今年端午节假期,海口海关共监管离岛免税购物金额2.05亿元,购买件数21.95万件,购物人数3.86万人次。其中,“监管”即“即购即提”购物金额1900万元、件数2.29万件,购物人数1.11万人。

“为全力保障顾客良好的购物体验,我们针对性优化店内购物和结账通道,在海关的支持下,提前备货增加热销免税品库存,有效应对假期免税购物高峰。”中免(海口)国际免税城有限公司总经理助理张现成说。

据介绍,端午节前夕,海口海关顺利完成海南离岛免税购物电子支付功能上线,全岛12家离岛免税商店

均可通过“单一窗口”“互联网+海关”等线上平台缴纳税款。cdf海口美兰机场免税店销售总监钟文娟说:“海关将智慧科技与监管服务有机结合,推出了多种多样的改革创新举措,提供了一对一的指导帮助,为我们企业降低了经营成本。”

据悉,海口海关以智慧海关建设、智关强国行动为抓手,积极推进离岛免税产业高质量发展,持续擦亮离岛免税“金字招牌”,先后推动溯源管理体系构建、免税品集中审单、异常航班服务保障、离岛旅客免税购物异常数据核销时效优化、“一人一码”智慧监管平台等改革创新措施落地,为免税企业提供便利,营造健康有序的营商环境。

今年前5个月

海南外贸进出口突破千亿元



6月10日晚,海口秀英港集装箱码头一派繁忙景象。 本报记者 杨忠凯 摄

本报6月11日讯(记者梁冰)记者从海口海关获悉,今年前5个月,海南货物贸易进出口总值1086.3亿元,同比(下同)增长14%。其中,出口372.9亿元,增长27.9%;进口713.4亿元,增长7.9%。

据统计,今年5月,海南货物贸易进出口207.4亿元,增长7.3%。其中,出口71.9亿元,增长16.5%;进口135.5亿元,增长3%。今年前5个月,海南主要进口商品为能源矿产,主要出口商品为机电产品。

一般贸易为主要方式且增速领先

前5个月,海南以一般贸易方式进出口总值751.6亿元,增长32.4%,以保税物流方式进出口170.2亿元,以保税品方式进口74.9亿元。

东盟为第一大贸易伙伴且增速超四成

前5个月,海南对东盟进出口205.3亿元,对澳大利亚进出口141.2亿元,对欧盟进出口88.3亿元,对俄罗斯进出口71.9亿元。同期,对共建“一带一路”国家进出口606.5亿元,对RCEP其他成员进出口386.9亿元。

民营企业

主力作用明显

前5个月,海南民营企业进出口658亿元,增长24.6%,继续保持全省第一大外贸主体地位。同期,外商投资企业进出口262.5亿元,增长18.3%;国有企业进出口164.1亿元。

海口市基层党建工作重点任务推进会召开

本报6月11日讯(记者陈文圣)6月11日,海口市基层党建工作重点任务推进会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实全国、全省组织部长会议精神和全国、全省基层党建工作重点任务推进会部署要求,对抓好2024年基层党建工作重点任务作出具体安排。

市委常委、组织部部长李红利出席并讲话。会议强调,要巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育。要持续加强党的创新理论武装,推动党员教育培训提质增效。要提高发展党员工作规范化水平,不断加强和改进流动党员管理,推动党组织和党员在网络空间发挥作用。要全面加强镇村班子和干部队伍建设,不断发展壮大村级集体经济,着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,切实为基层减负。要扎实推进新业态、新就业群体和行业协会、学会、商会党建工作,加强物业党建工作,进一步提高机关企事业单位党建工作质效,为加快建设海南自贸港核心区和现代化国际化新海口提供坚强组织保障。

(上接第一版)

展示城市形象的窗口

海口赛龙舟历史悠久,最早可追溯到明朝。明代名贤丘濬就有诗描述古时海口人赛龙舟的热闹场景:“龙舟击浪去如飞,鼙鼓喧天桅欲破。”

如今,这项悠久的历史文化活动驶过漫漫时间长河,依然深受大家的喜爱。本次龙舟赛的成功举办,不仅呈现了一场安全有序、精彩纷呈的体育盛会,更展示了机遇海口、活力海口的城市形象,提升了城市的知名度和美誉度。

“这是我们第一次现场观看龙舟比赛,船桨舞动、飞舟竞渡,真是太震撼了。”当天,湖南游客赵丽欣一家三口一起到现场看龙舟赛,“海口人民很热情,我们被这样的氛围感染,也爱上了这座城市。活动现场还设置了龙舟体验区、文创市集展区,让市民游客可以共同品味中华优秀传统文化的魅力。”

观赛过程中,不少市民惊喜地发现,熟悉的海甸河,比以前更洁净更美了。近年来,海甸河经过生态修复,大幅提升了河道通航能力,近4.5公里长的河道实现蜕变,使比赛运动之美和两岸景观之美相映成趣。

“海甸河水水质很清澈,周边景色很美,在这里划龙舟,感觉非常舒适。”当天,参赛选手朱方洲说,无论是训练还是正式比赛,沿岸都有很多观众给大家加油助威,感觉很棒。

蓝天白云、椰树碧水,精彩的龙舟赛不仅赛出了水上运动的“速度与激情”,更“晒”出了海口的一河碧水与优美环境。“我们有多爱龙舟运动,就该有多爱这里的碧水清流。”市民文晓说。

考验综合能力的舞台

一场高水平的龙舟赛事,离不开高品质的服务保障。海口市扎实细致做好交通疏导、应急处置、后勤保障、秩序维护等服务保障工作,以良好环境提升观赛体验,为市民游客呈现了一场精彩、欢乐、平安的龙舟赛。

“要考虑得更细致一些,要做好服务保障,让参赛选手安心比赛,市民游客可以开心观赛。”赛事组委会相关负责人在比赛前向记者介绍。据悉,在交通疏导方面,我市通过增设临时交通标志、引导标识等措施,有效缓解了赛事期间的交通压力。在应急处置方面,成立了多个应急处置小组,配备了充足的应急物资和设备,并部署了救生艇和救生员,确保了水上安全。

在秩序维护方面,海口市公安部门投入大量安保力量,加大了对开幕式现场及观赛区域的巡逻力度,确保了现场秩序井然有序。同时,还通过广播、标语等多种形式,提醒观众注意观赛礼仪和安全事项,共同营造了文明和谐的观赛氛围。

此外,赛事组委会在现场观赛区设有LED屏进行直播,实时展示赛况,并为观众提供了丰富的观赛服务和便利设施,如休息区、卫生间、餐饮点等,让市民游客在享受比赛的同时,切身感受贴心的服务。

以赛为媒,以舟会友。通过参与和观看本次赛事,人们更真切感受到了海口的热情和活力,纷纷对海口的服务保障工作给予了高度评价。

打造品牌赛事的契机

本次龙舟赛,海口通过文体旅商展联动,全方位展示了城市自然美景、人文风情和商业活力,打造出一场集体育竞技、文化旅游、商业会展于一体的综合性盛会,吸引更多市民游客在端午假期选择游在海、玩在海、乐在海,进一步激发旅游消费市场活力。

“本次龙舟赛进一步显现了海口作为滨滨滨海城市,发展水上运动的趋势;海口畅通工程和‘六水共治’的成果,也通过龙舟赛得到一次集中展示。”海口市旅文局副局长韦世新说,海口以此龙舟赛为契机,鼓励经营主体充分利用好江河湖海等场地资源市场化运营赛事,推动“体育+旅游”深度融合,增强体育旅游消费,同时传承和弘扬中华优秀传统文化。

在海口,体育产业成为连接文化、旅游、商业和会展的“金钥匙”,通过打造特色体育运动赛事,激活消费市场,吸引全球目光,实现经济效益与社会效益的双赢。

据了解,在2024“海口杯”端午龙舟邀请赛成功举办的基础上,海口市规划在明年将这一盛会升级为“海口国际龙舟节”,届时将邀请更多国内外代表队来海口挥桨竞渡。

从“赛”到“节”的跨越,海口将让更多人切身感受到这座城市的活力与热情,深度体验城市的开放与包容。海口市委、市政府将始终坚持以人民为中心的发展思想,尊重群众意愿,弘扬地方传统文化,让群众当主角,提升群众的幸福感、获得感。



▲6月9日,消费者在cdf海口日月广场免税店选购商品。 本报记者 苏锦坤 摄

海南印发空气质量持续改善行动实施方案 2025年全省空气质量力争优良率98%以上

本报6月11日讯(记者李欣)为持续深入打好蓝天保卫战,日前,海南印发《海南省空气质量持续改善行动实施方案(2024—2025年)》。《方案》以降低细颗粒物(PM_{2.5})浓度为主线,大力推进氮氧化物(NO_x)和挥发性有机物(VOCs)减排,从优化产业结构、能源结构、运输结构,全面加强面源污染控制,实施多污染物协同控制、增强基础能力建设、健全法规标准体系、落实保障措施等方面提出对策。

《方案》提出的行动目标为,2025年海南省空气质量继续保持优良态势,全省空气质量优良率为98%以上,重污染天气比率为0;全省PM_{2.5}平均浓度力争达到11微克/立方米以下;主要大气污染物排放量进一步下降。

为达到行动目标,我省将落实一系列措施,包括严格环境准入要求,加快推进重点行业落后产能淘汰,积极推进园区绿色低碳升级改

造;提高清洁能源比重,实施煤炭总量控制,加速能源清洁低碳高效发展;加快推动交通运输结构绿色转型,大力推广新能源汽车,大力发展绿色运输体系等。

《方案》提出,到2025年,我省非化石能源消费比重达到22%左右,电能占终端能源消费比重达到35%左右,公共服务领域新增和更换车辆100%使用清洁能源汽车;新能源汽车保有量达到全省汽车保有量的20%;省内总体车桩比小于2.5:1,高速公路服务区快充站实现全覆盖,充换电基础设施网络基本建成。

《方案》还就面源污染控制、多污染物协同控制等提出行动计划。我省将采取多种措施,切实降低排放强度;创建大气污染防治精细化管理体系,增强基础能力建设;完善法规标准,加大政策激励,持续推动形成简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式。

省人民医院南院(观澜湖)项目进入收尾阶段

计划年内完工交付



▲6月11日,在龙华区海南省人民医院南院(观澜湖)项目,施工人员在栽种树木。

▶施工人员进行室内模板安装。

本报记者 孙士杰 摄

本报6月11日讯(记者曾昭娟)6月11日,位于龙华区观澜湖片区东侧的海南省人民医院南院(观澜湖)项目,约450名一线工人忙着进行项目收尾,全力冲刺今年年内完工交付的目标。

记者在项目现场看到,多栋建筑外观均已呈现全貌。建筑之间高低错落排列,灰白相间的风格简约大气。“目前,项目已进入室内装饰装修尾声阶段和室外园林施工阶段。”项目生产经理陈明永告诉记者,其中,1#门诊医技楼、2#北住院

楼、3#南住院楼整体完成80%;4#科研楼、5#行政楼、6#发热门诊楼整体完成90%;室外园林绿化整体完成60%。

陈明永介绍,为保障按计划如期完工交付,项目部细化现场各施工工序,每周定期召开专题会议及每日碰头会,分析技术难点、合理安排工序穿插,克服雨季对室外施工的影响。接下来,项目部将加强部署、科学施工,全力推进建设提质增效。

据了解,该项目由海南控股旗下

海控能建和中建五局联合承建,建筑总面积约14万平方米,建设内容包括基本医疗用房、大型医疗设备用房、科研用房(含重点实验室)以及地下车库和人防工程等,设计床位1000张。主要包含1栋地上4层的门诊医技楼、2栋地上14层的住院楼、1栋地上6层的科研楼、1栋地上4层的行政楼、1栋2层的发热门诊。项目建成后满足海口市南部片区的医疗需求,同时为其他市县转运的急危重症患者提供及时救治,与省医院北院形成互补格局。

瞄准电竞新机遇 数字赋能促发展

(上接第一版)2019年,推出“海南国际电竞港专项政策”——“海六条”,在资金、人才、税收、出入境、赛事审批和传播等六个方面推动制定相关政策,以支持海南电竞产业发展;2021年印发的《海南省“十四五”建设国际旅游消费中心规划》指出,以引进承办全球电子竞技顶级赛事为重点,带动游戏、“电竞+旅游”“电竞+娱乐”等产业链发展等。

作为海南自贸港的省会城市,海口在聚力打造电竞港的同时,还将产业发展的“棋子”落在了人才培养方面。当前,海口经济学院、海南体育职业技术学院等高校已开设电子竞技运动与管理专业,全方位培养职业电竞选手。去年6月,莫尔兹科技

与海口经济学院联合开展“职场圆桌派”直播带岗专场活动,为电竞专业学生提供了近距离了解该行业的机会,双方还联合打造了数据分析、产品开发等实践课程,并提供多个就业岗位,通过校企合作助推产教融合。

在数字经济发展的浪潮中,海口电竞产业如何走好“破圈”之路?海口市电子竞技产业协会会长叶飞认为,当前海南自贸港实施的内免签相关政策,有利于推动国内电竞企业“走出去”、国际电竞赛事“引进来”,实现电竞产业的集聚化发展,随着越来越多电竞赛事在我市举办,还将带动旅文、消费等领域的高质量发展,以电竞为切入点探索产业融合发展的多元未来。